Exercice 545 1

Pour I'nyperboloide a une nappe qui modélise le bord du chateau d'eau de hauteur h et de rayon de
base a et de rayon b en haut, on utilise la paramétrisation.

x=1-=v)acos u—vbsinu
y=(1—v)asinu+vbcosu
z=vh
Ona x2+y2=((1-v)acosu—vbsinu)’ +((1-v)a sinu—vbcosu)’
x2 =(1=v)a® cos® u +v2b? sin® u—2(1—v)abv cos u sinu
y2 =(1—v)Ya? sin® u+v2b? cos® u+2(1—v)abvcosu sinu

donc x2+y% =(1-v)?a® + v3?

On calcule le volume

|
V= %h.[; X% + y2du = %h.[; (v— 1)2612 +v2bPdu = n’h[%(v —1)3a2 +%v3b2} = %h(lbz +la2j =%(a2 +b2)
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